
Predavanje dr. Tončija Matulića "Metamorfoze kulture" 

u Islamskom centru u Zagrebu 

 

Profesor moralne teologije na Katoličkome bogoslovnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu dr. 

Tonči Matulić održao je predavanje "Metamorfoze kulture" u četvrtak 20. svibnja, u okviru 

tradicionalne tribine "Dr. Sulejman Mašović" u kongresnoj dvorani Islamskoga centra u 

Zagrebu. Dr. Matulić je prvi put pred muslimanskim auditorijem predstavio glavne misli 

svoje istoimene knjige koja je 2009. dobila nagradu "Hrvatska knjiga godine". To je 

predavanje, inače, bilo zakazano za 23. travnja 2009., no, u posljednji je čas otkazano jer je 

upravo tu večer profesor Matulić na HRT-u primao dotičnu nagradu.  

Svoje predavanje Matulić je koncipirao oko samog naslova svoje knjige: "Metamorfoze 

kulture: Teološko prepoznavanje znakova vremena u ozračju znanstveno-tehničke 

civilizacije". Istaknuo je kako kultura počiva na četiri stupa: religiji (filozofiji i teologiji), 

vrijednosti (ethosu i etici), znanosti i tehnici, koje valja promatrati u suodnosu sa stožernim 

krepostima mudrosti, pravednosti, umjerenosti i jakosti, kojima se u antici uređivao društveni 

život kroz prizmu prakticiranja vrlina. Dok se prva dva stupa odnose na čovjekov duhovni 

prosperitet i razvoj ljudske osobnosti, druga dva stupa se odnose na materijalni prosperitet 

koji održava čovjekovu tjelesnost i udobnost. Premda bi sva četiri stupa kulture trebalo 

promatrati komplementarno, suvremena zapadna civilizacija težište je postavila na znanstveni, 

tehnički i ekonomski napredak, zanemarujući duhovnu i moralnu komponentu čovjeka. 

Znanstveno-tehnička civilizacija usredotočena je dakle na materijalnu korist, samu sebe je 

apsolutizirala i postavila za mjerilo svih vrijednosti, isključila je Boga i vjeru iz svoga opticaja 

te kroz ideologiju sekularizma gurnula religiju iz javnog života, zatvarajući je u privatnu 

sferu. Ovakav razvoj suvremenu kulturu i čovjeka postupno je dovelo do dubokih 

metamorfoza odnosno preobrazbi na razini svijesti, savjesti, mentaliteta i duhovnosti. Iz toga 

polazišta dr. Matulić je iznio nekoliko izazova koje znanstveno-tehnička civilizacija nameće 

vjerskom životu i promišljanju te na koji način proces političko-ekonomske globalizacije 

postavlja svim kulturama i religijama pitanje njihova identiteta. U takvom svijetu vjernik 

mora pronaći nove načine življenja svoje vjere, promičući ponajprije temeljne ljudske 

vrijednosti, osobito u obrani dostojanstva ljudskoga života. Premda se ova realistična 

dijagnoza znanstveno-tehničke civilizacije odnosni prije svega na zapadni svijet, istaknuto je 

kako ona na različite načine zahvaća sve kulture i religije, pa tako i muslimanski svijet. 



Predavanju su nazočili muftija zagrebački Ševko Omerbašić, njegov zamjenik Aziz 

Hasanović, nekoliko imama Zagrebačke džamije te šezdesetak slušatelja, među kojima i 

nekoliko studenata Filozofsko-teološkog instituta Družbe Isusove i Katoličkoga bogoslovnog 

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Poslije kratke rasprave, predavač i nekoliko kršćanskih 

posjetitelja pridružili su se muslimanskim vjernicima na večernju molitvu u džamiji, nakon 

koje je slijedilo ugodno druženje. Gostovanje dr. Matulića u Islamskom centru doživljeno je 

kao pohvalan doprinos muslimansko-kršćanskom dijalogu u Hrvatskoj i obradovalo je sve 

prisutne.  
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